

Торжский, областной библиотека имени Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ФРОНТ

№ 20 (1519) | Воскресенье, 21 марта 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ТРИНАДЦАТЫЙ

Работники социалистической промышленности и сельского хозяйства! Включайтесь в предмайское соревнование! Усиливайте помощь фронту!

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Социалистическое соревнование стало в наши дни мощным средством мобилизации всех возможностей нашего тыла, сильнейшим оружием в той гигантской борьбе, которую ведет советский народ против гитлеровской Германии.

Недавно наш район подвел итоги социалистического соревнования в сельском хозяйстве с Дальне-Константиновским районом за 1942 год. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц дал возможность успешно завершить прошлый сельскохозяйственный год и дать дополнительные тонны хлеба, мяса, картофеля и овощей Красной Армии. Следуя примеру героев-фронтовиков, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя матери-Родины. Они перечислены в обращении районного совещания партийного, советского и колхозного актива от 12 марта 1943 года.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива, обсудившее итоги 1942 сельскохозяйственного года и подготовку к весеннему севу в 1943 году, признало необходимым продлить социалистическое соревнование с Дальне-Константиновским районом на весь цикл сельскохозяйственных работ в 1943 году. Это соревнование подняло в колхозной деревне новую волну производственного подъема, направленную на полное завершение подготовки к весеннему севу, за первое место в соревновании двух сельскохозяйственных районов области.

Достижения колхозов района значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства на изжитие недостатков в подготовке и проведении весеннего сева и всех последующих работ в колхозной деревне.

1943 год должен быть годом высоких урожаев, небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий. Собрать урожай зерновых культур в 1943 году не менее 13 цент. с гектара, картофеля 145 цент. с га, овощей 190 цент. с га—задача, для разрешения которой должны быть мобилизованы все силы колхозной деревни.

Коллектив финансовых работников на основе широкого социалистического соревнования и с полным сознанием своей ответственности перед Родиной в дни отечественной войны уже 17 марта выполнил на 102 процента финансовый план первого квартала 1943 года.

Коллектив Работкинского леспромпхоза выполнил досрочно план первого квартала по заготовке на 148 процентов и вывозке на 143 процента.

Промартель «Слава» план первого квартала 1943 года выполнила на 100 процентов 19 марта.

Беспредельна воля советского народа в борьбе, неисчерпаемы его вера в свои силы, его самоотверженность, преданность Родине. Вот почему ежегодное социалистическое соревнование, по традиции принимающее особенный размах накануне Первомайского праздника, вылилось в мощное народное движение, направленное к дальнейшему увеличению помощи фронту.

По-боевому включимся, товарищи, в могучий поток предмайского социалистического соревнования! Каждая победа в соревновании—это новый удар по лютым врагам нашей Родины. Обратим же все наши силы, всю нашу волю в новые тонны хлеба, сотни танков и самолетов, в тысячи бомб и снарядов, которые обрушат на голову врага доблестные советские воины!

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается XI сессия районного Совета депутатов трудящихся со следующей повесткой дня:

1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих.
2. О состоянии работы политико-просветительных учреждений в районе.
3. Оргвопрос.

На сессию обязаны прибыть своевременно: депутаты районного Совета, председатели сельских и поселковых советов, зав. отделами райсовета. На сессию приглашаются: зав. отделами РК ВКП(б) и зав. избями-читальнями.

Исполном райсовета.



Маршал Советского Союза Г. К. ЖУКОВ.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Обязательство выполнили

Коллектив финансовых работников района дал обязательство выполнить финансовый план первого квартала 1943 года в 20 марта. На 17 марта финансовый план районом выполнен на 102 процента.

Передовым сельсоветом в борьбе за досрочное выполнение финансового плана первого квартала является Шеркеновский сельсовет (председатель сельсовета Звицина, налоговый агент Сивин), выполнивший финансовый план уже на 151 процент. Второе место занимает Семовский сельсовет (председатель сельсовета Тренина, налоговый агент Егоров), выполнивший финплан первого квартала на 142,7 процента.

В числе отстающих сельсоветов: Работкинский, Малиновский, Ляписский, Запрудновский и Лопатицкий.

В оставшийся период до конца квартала необходимо подтянуться отстающим сельсоветам с тем, чтобы добиться общего подъема и не иметь сельсоветов, не выполнивших плана мобилизации средств первого квартала.

Николаино, зав. райфо.

Программа квартала будет перевыполнена

В промартели «Слава», где председателем тов. Мазе, программа выпуска продукции первого квартала 1943 года выполнена 19 марта на 100 процентов.

Гранданинова.

ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Великая отечественная война с немецкими захватчиками вступила в решающий период массового изгнания врага с нашей территории. Впереди еще упорная борьба, жестокие сражения, требующие напряжения всех наших сил и возможностей на помощь Красной Армии. Мы обязаны в тылу готовить достойное пополнение Красной Армии, чтобы на фронт беспрепятственно шли новые людские резервы. Эту почетную и ответственную задачу выполняют пункты всеобщего обучения. С 20 февраля по району началась подготовка бойцов всеобщего и спецподразделений 4-й очереди.

Учебные пункты района начали регулярные занятия по программам подготовки бойца стрелка и автоматчика. Занятия на большинстве пунктов всеобщего обучения проходят организованно.

На Работкинском пункте всеобщего обучения, где командиром участника отечественной войны тов. Магаров, занятия приближены к боевой обстановке. На занятиях не допускается никаких условностей, бойцы дисциплинированы и хорошо усваивают боевые приемы. Бойцы ознакомлены с автоматом и тактикой штыкового боя. Лучшие бойцы всеобщего обучения Шеврев, Наумов и др. действуют так, как они должны применять оружие в бою. Эти бойцы поняли всю важность подготовки, как будущие бойцы Красной Армии.

Хорошо работает Кисловский военноучебный пункт под руководством участника отечественной войны тов. Шарамыгина, который упорной работой доби-

вается образцовой дисциплины и хорошей организации занятий. Он поставил перед собой задачу—вывести пункт в число передовых. Он безусловно этого добьется.

На ряде пунктов имеются крупные недостатки. Некоторые командиры, назначенные для обучения 4-й очереди всеобщего, не чувствуют за собой ответственности за порученное им важнейшее дело подготовки резервов для Красной Армии.

К таким командирам можно отнести: Егорова А. В., Молева П. Ф. (Лопатица), Васильева П. П. (затон «Мать Парижской Коммуны»). Они даже не всегда посещают занятия, готовятся к проведению их плохо, занятия проходят сухо и не заинтересовывают бойцов. Недостаточную помощь оказывают некоторым пунктам всеобщего обучения сельские советы и правления колхозов, по вине которых часто пункты всеобщего обучения не обеспечены дровами.

Данные недостатки отрицательно сказываются на качестве подготовки бойцов всеобщего и должны быть немедленно изжиты.

Военноучебные пункты, где готовятся резервы Красной Армии, должны пользоваться вниманием и заботой со стороны партийных организаций и советских органов. Наша общая первоочередная задача—дать достойное пополнение Красной Армии, приблизить час полного разгрома немецких захватчиков.

Аулов, инструктор всеобщего при РК.

Самоотверженный труд—залог победы

В системе леспромпхозов, борющихся в соревновании за первое место в области, Работкинский леспромпхоз в феврале месяце занял второе место и получил денежную премию в сумме 15.000 рублей.

На 20 марта коллектив леспромпхоза выполнил программу первого квартала 1943 года по вывозке на 143 процента и заготовке топлива на 148 процентов. Коллектив решил не уступать первенства и в марте месяце.

Леспромпхоз богат ударниками своего дела, ежедневно перевыполняющими нормы как на заготовке, так и на вывозке топлива. Они все премированы. Самоотверженно работают на заготовке: Костенков П. П., Баранов

ва А. П., Чернухина С. П. и др. На вывозке топлива: Шмелев П. П., Комаров О. П., Преображенская А. П., Бушуева А. В. и многие др.

Успешно проходят плотобенные работы и подготовка к сплаву древесины. С чувством ответственности перед Родиной и фронтом работают сплавщики: Голышев А. Я., Рыжулин Ф. П., Курников А. П.

Сейчас среди рабочих леспромпхоза разворачивается предмайское соревнование, направленное на перевыполнение планов заготовки и вывозки топлива для промышленности, снабжающей фронт боевым оснащением и вооружением.

Чирков, директор леспромпхоза.

Партийная жизнь

Политдень в районе

3 марта с. г. в колхозах района проводился политдень с докладом: «О текущем моменте великой отечественной войны и задачи колхозов в подготовке и проведении весеннего сева».

Доклады проведены в 77 колхозах, которыми обслужено 3.900 человек.

Организованно прошел политдень в колхозах Черемисского сельсовета (секретарь парторганизации тов. Ферантов), в Варварском сельсовете (секретарь парторганизации тов. Кокорев) и в ряде других сельсоветов.

Докладчики серьезно отнеслись к порученному им делу, глубоко и хорошо подготовились к докладу. С большим вниманием были выслушаны доклады тов. Еремина А. А. колхозниками колхоза «Возрождение», тов. Душина П. Г. колхозниками колхоза «Красное пламя» и тов. Гуревич П. Д. колхозниками колхоза имени Жданова и ряда других товарищей.

Безответственно отнеслась к

проведению политдня секретарь Лопатицкой первичной парторганизации тов. Лебедева, а по этому в 5 колхозах Лопатицкого сельсовета политдень был сорван.

Тов. Лебедева уклонилась от этого важнейшего мероприятия и по-настоящему не руководит агитационно массовой работой в сельсовете и, как результат, в большинстве колхозов сельсовета плохо поставлена агитационно-массовая работа. Отсюда не случайное отставание Лопатицкого сельсовета во всех проводимых хозяйственно-политических кампаниях. Каждый партийный руководитель должен твердо помнить и выполнять указание товарища Сталина: «Хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке».

Н. Слащик, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Как я изучаю историю ВКП(б)

Я начала изучать историю ВКП(б) в 1939 году, будучи зачинцей Горьковской юридической школы. Изучала я ее самостоятельно, без посторонней помощи.

Я прочитывала полностью какую-нибудь одну главу ввечерно, затем вновь прочитывала каждый раздел по отдельности. После чего я еще раз перечитывала каждый раздел уже с карандашом в руках и подчеркивала все

то, что я считала необходимым подчеркнуть, а затем из подчеркнутого уже суммировала и занесла кратко своими словами в конспект.

Таким образом я изучила VII глав истории партии и сдала экзамен с отметкой хорошо. Такой способ изучения мне казался более удобным и усвоемым.

Таким же способом я изучаю в настоящее время VIII главу истории ВКП(б).

Е. Назанская.

Навстречу военной весне

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, колхозники колхоза «Победа» отдадут все силы на завершение подготовки к весеннему севу и получение высокого урожая, на всестороннюю помощь фронту.

На колхозные поля вывезено 4000 возов навоза, заготовлено 55 центнер, птичьего помета 45 центнер, заготовлено верхушек картофеля 20 центнер. Полным ходом ремонтируется сельхозинвентарь. Плуги, бороны отремонтированы полностью, идет ремонт сеялок. Семена имеются полностью и хорошего качества, проведено снегозадержание на площади 130 га. Сейчас полным ходом идет молотба семенников клевера. Из 60 га обмолочено 35 га. Все колхозники сумат пылжину клевера на домах и достают семена клевера.

Организованы занятия по агротехнике. Руководитель кружка Снявин П. И. хорошо готовится к занятиям, слушатели внимательно слушают его и развертывают оживленные беседы. Всего проведено 6 занятий.

В период весеннего сева у нас будут женщины работать севцами, плугарями и бороновальщиками. Севцами у нас будут работать: Мыкина Евдокия Семеновна, Ключева Целагея Алексеевна, Мухина А. И., Каразанова Е. Л. и другие. Нахарями будут работать: Холина М. Ф., Каманина А. И. Бороновальщиками: Ключева А. М., Курзакова А. М.

В день 8-го марта на общем колхозном собрании, посвященном Международному женскому дню, после доклада правление колхоза премировало лучших колхозниц, которые самоотверженно работают в колхозном производстве: Ключеву А., Каманину Л., Мыкину Е., Суханову М., Круглову, Каразанову, Калачеву Е., Каразанову А. и других. Всем семьям красноармейцев оказана материальная помощь от колхоза.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в честь 25 годовщины Красной Армии, мы приложим все свои силы на ликвидацию имеющихся недостатков и завоем в 1943 году высокий урожай.

В. Любимцев, секретарь парторганизации колхоза «Победа».

В помощь семьям фронтовиков.



Ученики 169 школы (Москва) организовали кружок бытового обслуживания детей фронтовиков. Ребята штопают чулки, чинят белье, ремонтируют ботинки и галоши.

На снимке: ученицы 2-го класса за работой в кружке. Стоит справа — руководительница кружка В. Ф. Иванова.

Фото Э. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.

Повседневная забота

В колхозе «Заря», Лопатицкого сельсовета, со стороны председателя правления Хрящева М. Н. проявляется повседневная забота о семьях красноармейцев. По его инициативе многим семьям оказана материальная помощь. Так, колхознику Вязанкину М. С., у которого два сына на фронте, выдано 200 кг. зерна и дрова. Степниковой К. П., у которой муж и два сына защищают родину, выдано 150 кг. зерна, дрова и стельная телка. Зулкортнеевой С. А. выдано 60 кг. зерна и телка. Оказана необходимая помощь Малаховой, Овчинниковой и др.

Мы, жены фронтовиков, выносим искреннюю благодарность тов. Хрящеву и в ответ на заботу обязуемся в 1943 году самоотверженно работать на колхозных полях, крепить колхозное хозяйство — в этом наша сила, в этом наша победа.

Зулкортнеева.

Письмо фронтовика

Моя семья проживает в колхозе имени Чадаева и, благодаря колхозному строю, материально обеспечена. Она ни в чем не нуждается, за исключением моральной поддержки, и эта поддержка приходит со стороны председателя колхоза тов. Арского Д. П., который часто посещает мою семью.

Так было и в этот раз. Мне был предоставлен отпуск. Я приехал домой в родной колхоз. Узнав об этом, тов. Арский навещал меня, и мы с ним долго беседовали. Я очень был тронут этим посещением и, уезжая на фронт, долго буду помнить отеческую заботу о нас, фронтовиках, и наших семьях в тылу.

И. И. Бевин.

Приказ № 1

Уполномоченного по борьбе с наводнением по Работкинскому району от 20 марта 1943 года

В целях принятия предупредительных мер по борьбе с наводнением по Работкинскому району **приказываю:**

1. Воспретить с 25 марта с. г. ввоз всех грузов и материалов на склады и территории, находящиеся в зоне затопления.

Примечание: определить ориентировочно зону затопления во время весеннего паводка по Работкинскому району: Работки, Чеченино, Татино, Юркино, поселок «Ленинская слобода», поселок «Память Парижской Коммуны», Жуковка, Луговой борок и Горный борок.

2. Обязываю руководителей всех предприятий, организаций и руководителей колхозов, имеющих имущество в затопляемой зоне на территории Работкинского района, закончить их эвакуацию из затопляемых мест к 1 апреля 1943 года.

Предупреждаю, что после указанного срока, не вывезенные с затопляемой территории материалы, грузы и другое имущество, будут передаваться другим организациям, а виновные будут привлечены к ответственности по законам военного времени.

3. На случай наводнения председателю поселковых и сельских советов надлежит взять на учет всех лиц и их семей, проживающих на затопляемой территории, и к 1 апреля с. г. представить мне списки переселения граждан с затопляемой территории, на занятие жилых помещений вне затопляемой зоны.

4. Старшему водоспасателю Освода Работкинского спасательного пункта тов. Новожилову Ф. М. подготовить спасательные средства, их расстановку, на переправах и в местах, которым угрожает затопление, организовать спасательные отряды и посты для постоянного дежурства из членов Освода.

5. Наблюдателю Работкинского водомерного поста Гидрологической станции тов. Кислякову с момента повышения воды река Волга и до спада ее, ежедневно сообщать мне о состоянии уровня воды.

6. Затону «Память Парижской Коммуны» иметь наготове во время паводка паровые и паровые суда для экстренного переселения граждан, эвакуации имущества и товаров.

7. Директору судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны» тов. Воробьеву А. Н., начальнику пристани тов. Жукову П. А. своевременно принять меры к ограждению караванов, находящихся в затонах, а также и вне затонов, от повреждений при весеннем паводке, для чего организовать круглосуточное дежурство.

8. Начальнику РК Милиции тов. Переверзеву ознакомить участковых инспекторов с обязанностями, возлагаемыми на них, в связи с паводком и возможным наводнением.

9. Поселковым и сельским советам, начальникам пристаней в момент разлива рек: Волги, Кудьмы и Алферовки организовать круглосуточное дежурство весельных лодок с гребцами у переправ.

10. Райвнуторгу и райпотребсоюзу обеспечить торговые организации района продуктами питания и товарами первой необходимости на период разлива рек.

11. Райздраву наметить медицинский персонал и подготовить необходимые мероприятия для оказания населению медицинской помощи.

12. Доротделу установить наблюдение за проходом весенних вод и льда у мостов, шоссе и грунтовых дорог, организовать на более ответственных участках (мост на реке Алферовка и др.) постоянное дежурство.

13. Поселковым советам «Память Парижской Коммуны», «Ленинская слобода», сельским советам: Работкинскому, Кадницкому, Малиновскому, Черемисскому, Слободскому, начальникам пристаней, руководителям предприятий и организаций к 5 апреля с. г. представить мне докладные о выполнении настоящего приказа.

14. Руководители и ответственные лица учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклонившиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат суровой ответственности по законам военного времени.

15. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы РК Милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Работкинскому району — председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **РАССАДИН.**

Подготовка к навигации

Комитет Работкинской пристани самоотверженно работает на ледокольных работах по обеспечению безопасности зимующей пристани на месте постоянной стоянки.

Пристань дан необходимый ремонт, и она уже готова к навигации текущего года.

Жуков, начальник пристани.

ресеения граждан, эвакуации имущества и товаров.

7. Директору судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны» тов. Воробьеву А. Н., начальнику пристани тов. Жукову П. А. своевременно принять меры к ограждению караванов, находящихся в затонах, а также и вне затонов, от повреждений при весеннем паводке, для чего организовать круглосуточное дежурство.

8. Начальнику РК Милиции тов. Переверзеву ознакомить участковых инспекторов с обязанностями, возлагаемыми на них, в связи с паводком и возможным наводнением.

9. Поселковым и сельским советам, начальникам пристаней в момент разлива рек: Волги, Кудьмы и Алферовки организовать круглосуточное дежурство весельных лодок с гребцами у переправ.

10. Райвнуторгу и райпотребсоюзу обеспечить торговые организации района продуктами питания и товарами первой необходимости на период разлива рек.

11. Райздраву наметить медицинский персонал и подготовить необходимые мероприятия для оказания населению медицинской помощи.

12. Доротделу установить наблюдение за проходом весенних вод и льда у мостов, шоссе и грунтовых дорог, организовать на более ответственных участках (мост на реке Алферовка и др.) постоянное дежурство.

13. Поселковым советам «Память Парижской Коммуны», «Ленинская слобода», сельским советам: Работкинскому, Кадницкому, Малиновскому, Черемисскому, Слободскому, начальникам пристаней, руководителям предприятий и организаций к 5 апреля с. г. представить мне докладные о выполнении настоящего приказа.

14. Руководители и ответственные лица учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклонившиеся от несения повинности по борьбе со стихийными бедствиями, подлежат суровой ответственности по законам военного времени.

15. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы РК Милиции.

Отв. редактор С. Матвеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхозу имени Жданова, Черемисского сельсовета, нужен мельник на водяную 2-х поставную мельницу. Оплата по соглашению.

Правление.

МЦ-06122. Тип. райгазеты «Б. Ф». Тираж 2700.